

春节慰问送温暖 年味渐浓情更浓

新春走基层

本报讯(区融媒体中心记者)心系群众冷暖,情牵百姓民生。连日来,我区各地各部门纷纷开展了春节走访慰问活动,为辖区群众送去节日祝福与爱心慰问品,把党和政府的关怀与温暖送到群众的身边。

区妇联组织工作人员先后来到马岙街道马岙村和干礁镇东升村困难妇女家中慰问,详细询问她们的身体近况、家庭情况,鼓励她们乐观面对生活,并为她们送去了

米、油等慰问品,祝福她们度过一个祥和的春节。

“你为祖国守岁 我陪亲人过年”。春节前夕,昌国街道开展拥军优属活动,走访慰问辖区现役军人家庭,为坚守后方、无私奉献的军属送去新年祝福,进一步弘扬拥军优属光荣传统,增强军人军属的幸福感和获得感。

“今年您家两位军人都不能回家团聚,您有什么困难,或需要帮忙的都可以和我们说,我们来帮您。”昌国街道人武部工作人员近日来到现役军人蒲业振家中,向军属送上“光荣之家”荣誉牌,并致

以诚挚的新春问候。蒲业振出身于军人家庭,在父亲的影响下,于去年参军入伍。今年春节,因部队任务需要,蒲业振和他的父亲都不能回家过年,家中只留母亲张春梅一人,昌国街道了解到这一情况后,及时把温暖送到张春梅身边,让她感受到军民鱼水一家亲的温情。

走访中,工作人员还认真向辖区军人家属宣讲相关优待政策,并感谢他们为党和国家的国防事业所作的贡献。下一步,该街道将继续用心用情为军人军属做好服务,积极营造“一人当兵、全家光荣”

的浓厚氛围,进一步调动适龄青年的参军热情。

岑港街道不少爱心企业也纷纷行动,为辖区村民送去关爱与祝福。岑港街道坞坵村工作人员近日将爱心企业送来的米、醋、红枣等物品拆箱装袋打包成一份份“新年礼包”,送到辖区800余户村民手中。记者了解到,此次参与其中的爱心企业包括舟山市定海华晟牧场有限公司、浙江恒昌建设有限公司等,其中,舟山市定海华晟牧场有限公司还准备了900余份暖心物资送到烟墩村村民手中。

城区两条道路将完成主路面沥青浇筑

本报讯(记者 王思圆 刘琪琳 通讯员 林燕 文/摄)记者近日从定海湾区改造指挥部了解到,春节临近,城区道路管网改造取得了新进展,多条道路加紧推进主路面施工,将在春节期间开放通行,方便节日期间市民出行。

在环城西路靠近环城南路路段,摊铺机、压路机等工程车辆在主路面区域忙碌作业,工人们正在加紧进行中沥青浇筑工作。据了解,环城西路(工农路至环城南路)雨污水管网提升改造工程于去年10月底启动施工,涉及道路长约400米,随着春节临近,为保障过路车辆畅通,该工程安排了20余名工人和多台施工车辆同时对剩余的环城西路120号至环城南路段进行施工,提高施工效率。

“完成沥青摊铺后,将进行临时标识标线的施划,确保过年前环城西路全线通车。”该工程建设单位项目负责人俞彬彬说,截至目前,环城西路全路段雨污水管网已经施工完成,计划在元宵节前后,将对道路两侧的人行道进行铺装,并完成非机动车道的施工。



此外,在东河中路(新桥路至环城南路)道路改造提升工程施工现场,东园路至环城南路段西半幅

路面已经铺上了中沥青,保障过春节期间车辆在东河中路能够正常往返通行。据了解,计划元宵节后,

东园路至环城南路段全面开挖,届时该路段只允许非机动车及行人双向通行。

以水利设施助力城市发展

定海区海塘安澜工程(本岛西北片海塘)稳步推进

实干争先 跨越发展

本报讯(记者 张艇 胡思佳 通讯员 龚恩磊 陶逸)海塘是防御台风灾害的重要防线。定海区海塘安澜工程(本岛西北片海塘)作为定海重要的民生工程,目前稳步推进,完工后将进一步提升区域防洪御潮能力及沿塘生态环境。

位于岑港街道的永安海塘是此次提标加固的海塘之一,全长

约2.72公里,自2022年10月底开工建设以来稳步推进,目前正开展打桩施工作业。记者了解到,此次永安海塘将根据沿线情况,进行加固、加高、加宽,同时实施拆除重建,新建17座旱闸,并在部分段海塘迎水侧增设钢筋混凝土栅栏板等,进一步提升岑港区域海塘御潮及防洪排涝能力。“因为之前的海塘防浪标准,还有修建的年限都是比较久了。通过上一次的鉴定,鉴定为二类”

据岑港街道相关负责人介绍,提标加固后,该海塘防浪标准从原先的50年一遇提高至100年一遇,进一步保障辖区群众生命财产安全,提升沿线企业安全生产能力。

值得一提的是,由于永安海塘有一半范围主要集中在岑港集镇区,该海塘在改造过程中还融入了“水利+”理念,在水利建设基础上,对景观环境融合进行了提升。“将结合集镇区的景点打造,对海塘沿线绿化、步道、景观节点等进行升级改造,把岑港六国港口等古文化融入景观节点改造中,形成一

个群众休闲游玩的好去处。”该负责人说。

据悉,定海区海塘安澜工程(本岛西北片海塘)总投资5.8亿元,对舟山东部西北部岑港、小沙、马岙境内的永安海塘、西大塘、东大塘、大沙新塘、毛峙东塘、大小蚶涂塘6段海塘实施提标加固,共计长约15.74公里,同时配套新建相应的旱闸。目前,除已开工的永安海塘外,大小蚶涂塘等2个海塘标段已进入施工招投标阶段,剩余海塘将陆续启动,计划2025年完成建设。

◀上接第1版

如今再次游走于这座依山而建的公园,虽经过改造提升,但新却不“新”。不变的依然是绿树环绕、绿意掩映。虽处冬季,园内原先最受市民欢迎的万余平米的草坪内,新植的草皮郁郁葱葱,生机盎然,原本就生长于其中的一株大型雪松经过修剪养护,显得越发挺拔,香樟、银杏、红杉、翠竹等不同种类的绿植一如原先,分布在草坪的不同区域,与架设在草坪北部区域的城市飘带桥相互映衬,又互不干扰。

“在设计的时候,我们就已经考虑让飘带桥的路线尽量不要影响原有的绿化,特别是一些大型的树木都会选择尽量保留。”刘璋告诉记者,即使是飘带桥建设的时候,设计团队也一直驻扎于现场,一旦有突发情况,他们便及时进行设计施工调整。

平整的花岗岩道路、灰色调的路灯、擦拭一新的座椅……如果仔细观察,不难发现这些供市民休闲的公共设施都经过了“更

新升级”,却又与园内清新自然、生态绿色的整体风格相契合。“海山公园代表着老舟山人民的回忆,因此我们在建造的过程中,也是在维持整个公园空间格局不变的前提下,对细节进行更新换代。”据工程现场建设指挥部工作人员介绍,在此次提升改造过程中,他们还对照区的排水系统、生态水系进行了一次系统检查和完善,清理地下淤堵、更换破损管线、微调排水线路、新增排水沟渠,园区内的排水系统运作效率得以进一步提升。

冬日暖阳下的海山公园,喷泉有规律地跳动,池塘边、草坪上,市民晒着太阳聊着天,度过悠闲时光,不远处的利用山势打造的叠水区域,在新增的雾森系统作用下,犹如进入了“雾的森林”。

记者看到,与海山公园城市飘带桥西面相连的“时光隧道”工程正在加紧建设中,建成之后,市民在桥上饱览公园内自然风光、追忆历史记忆之余,将可以在近1公里长的“时光隧道”中置身未来世界,感受光影魅力。

市级数字化改造试点示范企业名单公布 定海多家企业上榜

聚焦产业革新 “145”计划

本报讯(记者 王思圆 通讯员 吴婷婷)记者近日从区经信局了解到,2022年市级数字化改造试点示范企业(数字化标杆企业)名单通过公示,在企业自愿申报、初审推荐、专家评审、社会公示等基础上,我区遴选推荐的多家企业获评2022年市级数字化改造试点示范企业和标杆企业。

浙江交工装备工程有限公司入选2022年市级数字化改造试点示范企业(数字化标杆企业),该企业通过实施智能化制造项目,利用先进信息化技术,建设基于企业的数据集中、应用集中、管理集中一体化平台,实现公司各个

区域、各个业务条线人、机、料、法、环的统一管理,提高公司生产运营的管控力。国能浙江舟山发电有限责任公司、舟山中天重工有限公司、浙江兴业集团有限公

司3家企业列为2022年市级数字化改造试点示范企业(数字化标杆企业),其中,“国能舟山”在国内火电工程(燃煤)领域首次运用国产BIM技术实现电厂设计数字化、装备数字化、施工建管数字化,为火电厂基建期的安全管理、质量管理、进度管理等提供全流程的整套信息化、智能化解决方案;舟山中天重工有限公司的智慧修船管理平台以“一单制”管理体系为基础,统筹经营、生产、结算管理,通过集成质量、供应链、财务等系统,逐步构建以工程管

理为核心、成本管控为目标的业财一体化平台;浙江兴业集团有限公司的业财一体化建设初步实现进出口业务可查询、可追溯、可统计、可分析、可预警的全程一体化合规风险管理。

下一步,我区将加大对企业数字化改造的培育和扶持力度,高度重视试点示范工作,结合实际抓好落实,加快我区工业企业数字化转型,推动新一代信息技术与制造业深度融合。

定海依法查处一起 网络销售烟花爆竹违法行为

平安定海

本报讯(记者 陈艇 通讯员 鲍存军)1月9日,区应急管理局获取一条线索,称辖区有人利用抖音直播违法销售烟花爆竹。对此,区应急管理局联合区公安分局前往现场执法,缴获烟花爆竹制品共计46件。

赶到现场后,执法人员立即采取应急处置措施,对现场烟花爆竹进行清点,并联系专业运输车辆,及时将非法储存的烟花爆竹进行安全转移并销毁。根据调查核实,现场配有网络直播设备,涉案三人无烟花爆竹零售经营许可证。对其无证经营烟花爆竹的行为,执法人员立即进行调查取证,经立案查处,其将被没收违法

所得并处罚金2万元起。执法人员还当场向涉案人员宣传有关烟花爆竹经营的法律法规。

据悉,自去年11月1日以来,我区深入开展全覆盖的烟花爆竹安全检查行动,严厉打击非法销售、储存、运输烟花爆竹等违法行为。下一步,我区应急、公安、市场监管和(街道)等将继续联合行动,对问题突出的区域和经营状况差的单位进行重点检查,持续保持对烟花爆竹非法行为的高压严管态势。

在此,区应急管理局提醒,烟花爆竹属于易燃易爆的特殊商品,需要实施行政许可,落实有关安全措施后才能经营。市民购买烟花爆竹时应到持有烟花爆竹经营许可证(零售)许可证的正规零售网点,选购具有定海区烟花爆竹批发企业专用流通标签的合格产品。

接种新冠疫苗
保护自己
保护家人

中宣部宣教局 国家卫生健康委员会宣传司 中国疾病预防控制中心 中国健康教育中心



区新时代文明实践中心近日举行“童绘美丽定海 喜迎新春佳节”活动,小朋友通过书写新春“福”字,寄语新年美好愿望。

记者 张金璐 通讯员 徐懿涵 摄